

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-  
mestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15  
pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LV - Número 29.646 Martes 25 de Diciembre de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS TELEFONOS REDACCION 2243 ADMINISTRACION 2441 DIEZ CENTIMOS EDICION DE LA TARDE

## Reportaje de actualidad

### Lo que nos dice el profesor Eckenner

En el "Gran Zeppelin" se han anulado los peligros. La futura aviación: el zeppelin y el autogiro

Sevilla tenía el aliciente de los viajeros oficiales acogidos por la muchedumbre con una deferencia que hace renacer la mayor esperanza para un pronto porvenir. Habían envenenado Sevilla antes que ningún otro pueblo de España. Nada de extraño tiene que sea el que primero se cure. Ahora está en la convalecencia, y ha salido en un hermoso día de sol a saludar con pañuelo al "Graff Zeppelin", mientras llevaba una representación del Gobierno español.

Cumplida la misión informativa del momento, saliendo del hermoso edificio de Correos, nos dirigimos por las callejuelas estrechas que conducen a "Los Caracoles", donde unos chatos de vino andaluz refrescan nuestras gargantas. Nos acompañan unos oficiales aviadores y varios periodistas extranjeros.

En el camino, un encuentro feliz: El profesor Eckenner, hombre de edad madura, con cara bondadosa, en la que se adivinan rasgos de una gran firmeza espiritual. Está visto que no podemos dejar de trabajar. Vuelta de nuevo a empezar con una pregunta obligada.

El profesor habla de su obra como un gran enamorado de ella.

No es sentir ningún tema para la controversia nos dice—la supremacía de las máquinas de volar, más o menos pesadas que el aire, puesto que está ya bastante discutido. Cada una en su estilo y con características distintas, llenan el fin para que fueron creadas, porque vuelan; ahora bien, como garantías de seguridades, el dirigible tiene el primer puesto.

—¿Para el futuro?

—Las grandes naves dirigibles tienen un amplio campo en su aspecto comercial y de transporte de viajeros en las

## DICE EL PRESIDENTE

### Confía Lerroux en que no se seguirá alentando el incidente del ministro de Instrucción pública, que no motivará ningún acontecimiento político

Madrid 25.—El jefe del Gobierno está ayer tarde en la Presidencia hasta las seis y media de la tarde.

Al salir, dijo que el próximo Consejo se celebrará el jueves.

Los periodistas le hablaron de los rumores sobre el ministro de Instrucción pública, y el señor Lerroux contestó: —Estos Gobiernos de coalición tienen que solventar sus diferencias en el seno de los Consejos de ministros.

El señor Villalobos se ha visto asistido siempre por todos sus compañeros en todos los Consejos que hemos celebrado. En el mismo Parlamento, donde se había planteado, se quitó importancia al incidente, dejándolo reducido a sus verdaderas proporciones.

El ministro de Instrucción pública se produjo con buena fe y una gran sinceridad y no creo que lo ocurrido sea motivo para plantear una crisis.

Estos Gobiernos de coalición—agregó—han de hacer en estos momentos grandes sacrificios, y confío en que no se seguirá alentando este incidente por parte de nadie, puesto que, enmarcado en sus justos términos, no motivará ningún acontecimiento político.

Luego agregó el señor Lerroux que no iría a Oviedo el día 30 por sus muchas ocupaciones y porque son muchos los ministros que han de salir de Madrid para resolver asuntos particulares.

Tampoco podrá efectuar su anuncio de viaje a Córdoba. Ahora—dijo—podrá ir a Asturias un ministro, y más tarde recorreré yo la región.

## Disposiciones oficiales

Madrid 25.—La "Gaceta" inserta entre otras, las siguientes disposiciones: Orden del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión acordando que las disposiciones del decreto de primero de Noviembre del año en curso, y orden ministerial de 7 del actual, y los preceptos de los artículos 18 y concordantes de la ley de 8 de Abril de 1932, se apliquen a todas las asociaciones comprendidas en el artículo primero de dicha ley.

Orden de Industria y Comercio delegando al subsecretario de este ministerio la facultad de conceder permisos durante estas Navidades.

## MEDIDAS EN SEVILLA PARA EVITAR RUIDOS

Sevilla 25.—La Delegación del tránsito rodado ha publicado una nota en términos enérgicos, anunciando que desde primero de Enero se establecerá una especial vigilancia por los agentes del tráfico para evitar los escapes de ruidos y el uso de aparatos que originen ruidos, especialmente de noche.

## Autores de un crimen detenidos

Barcelona 25.—El comisario general ha manifestado que habían sido detenidos los autores del crimen cometido hace días y del que fué víctima un obrero.

Agregó que no podía facilitar nombres porque todavía no habían sido comunicados a las autoridades superiores.

Parece que los detenidos son quince, entre los cuales están los tres que dispararon y los seis o siete que protegían a los criminales.

## LA LABOR DEL JUZGADO ESPECIAL

### Lerroux no quiere que pueda creerse que ejerce presiones ni siquiera sugestión en lo del contrabando de armas

Madrid 25.—El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que había recibido la visita de los señores Estadella y Guerra del Río para felicitarle por la festividad.

Preguntado si tenía alguna noticia sobre su entrevista con el señor Alarcón, contestó que no le había visto.

Como los periodistas le dijeran que el señor Alarcón había estado en la Presidencia mucho tiempo, dijo que habría estado con el subsecretario, de quien es íntimo amigo y con quien convivió en Sevilla durante algún tiempo.

No le he saludado ni tenía interés en ello, porque es un asunto en el que se ocupa el señor Alarcón y del que yo quiero permanecer alejado todo lo posible por su índole especial y delicada. No quiero—agregó—que nadie pueda suponer que hago presión ni siquiera sugestión en esta cuestión.

## Las andanzas de un foragido

Chicago 25.—United Press dice saber que Tomás Tony, considerado como el enemigo público número 1, a quien persiguen para detenerle agentes del Departamento de Justicia, se ha convertido en una verdadera "bomba humana", dispuesto a volar en mil pedruzcos y a todos los que intenten detenerle.

Se sabe que el famoso gangster conserva siempre a punto de utilizarse una cantidad de nitroglicerina suficiente para volar un edificio, y por tanto, caer hecho pedruzcos con más de una docena de sus perseguidores.

También se sabe que ha dicho estar dispuesto a morir antes que dejarse capturar.

## ANUNCIANDO LA LIBERTAD DE DETENIDOS

Sevilla 25.—El gobernador civil ha anunciado que esta noche quedarán en libertad todos los detenidos a su disposición, que no están encartados judicialmente.

## EL FINAL DE UNA "JUERGA"

Madrid 25.—En una taberna de la calle del general Ricardos, número 10, se encontraban, entre otros parroquianos, Patricio Yuste Rebollo, de 38 años, jornalero, cuando penetraron, promoviendo escándalo con una zambomba, Paulino Rodríguez Díaz y varios amigos suyos.

## LE PERFORAN EL ESTOMAGO DE UNA PUÑALADA

Madrid 25.—En una taberna de la calle del general Ricardos, número 10, se encontraban, entre otros parroquianos, Patricio Yuste Rebollo, de 38 años, jornalero, cuando penetraron, promoviendo escándalo con una zambomba, Paulino Rodríguez Díaz y varios amigos suyos.

## Detención del jefe de una banda de atracadores

Vigo 25.—Ayer fue detenido en un bar de la calle de Herrera Evaristo García, de 20 años de edad, jefe de una banda de atracadores que venía actuando en Galicia.

## DEPORTE LOCAL

### El Recreativo se adjudica los dos primeros puntos al vencer por dos a uno al Malacitano

El domingo se inauguró, aunque no oficialmente, el nuevo campo de fútbol propiedad del Recreativo.

Este presentaba un magnífico aspecto, a pesar de no estar aún terminado. El nuevo terreno, tan análogo de la afición, es la honra de todos los granadinos amantes al deporte del balón.

La afición granadina ha conseguido una deuda de gratitud con los dirigentes de nuestro club local. Toda la directiva del Recreativo merece nuestro más sincero aplauso.

El Recreativo jugó el domingo uno de sus mejores encuentros, sobre todo en la primera mitad, en la que el juego se llevó a gran tren y en la que los granadinos dominaron por completo a sus enemigos.

Fuó una verdadera lástima que nuestro once local tuviera el seso de espaldas y aún más lástima que en el terreno de juego hubiera un dirigente como el señor Medina, el cual perjudicó descaradamente al conjunto de casa.

Todas las líneas del Recreativo se movieron como había mucho no habíamos visto; hubo gran amor propio por parte de todos los jugadores locales, y esto fué lo que hizo que el Recreativo jugara bien.

En la línea media reapareció Itarte, el cual dió un gran partido, aunque en la segunda parte decayó un poco, quizá debido a que se agotó.

El marcador no fué fiel reflejo del partido, ya que el dos a uno debió de ser a la terminación un tres o cuatro a cero, si bien con los goles que se marcaron.

El primer tanto granadino fué marcado a los veinte minutos por Calderón, al recoger un pase de Gomar que posteriormente había sido centrado por Victorio, el cual empató Calderón a la media vuelta.

En el segundo tiempo se marcaron dos tantos, uno por cada bando; el de los granadinos fué hecho a los veinte minutos de esta segunda parte, cuando su autor el extremo izquierdo Telera a la salida de un corner.

Los malacitanistas hicieron su goal a la terminación del partido, de una manera nefasta, ya que Carreras tuvo ocasión de despejar el cuero; pero creyó que iba fuera y no hizo nada por desviar la trayectoria del balón.

Ya hemos dicho que todos los jugadores respondieron a las mil maravillas; pero falta decir que sobresalieron ante todo: Basterrèchea, Gomar y Victorio, los que hicieron el mejor partido de los que llevan hasta la presente jugados.

El arbitraje del señor Medina fué de lo más destacable que se ha visto; juzgado toda la tarde a los granadinos con fallos que no debió pitar, y con esto evitó que el conjunto malacitano se llevara algunos más tantos.

El guardameta malacitano se lesionó en la segunda parte, siendo retirado del terreno de juego, reapareciendo a los diez minutos.

Los deportistas granadinos se portaron con gran corrección tanto durante el juego como a la salida.

El nuevo campo de fútbol registró una buena entrada, siendo total la general.

NARCISO

## SUCESOS LOCALES

### CHOQUE DE UN AUTOMÓVIL CONTRA UN CAMIÓN EN LA CARRETERA DE SANTAFÉ

En la carretera de Santafé, próxima a la fábrica de San Isidro, el camión de la matrícula de Málaga número 5.905 que conducía Angel Fernández, fué alcanzado por el automóvil matrícula 3.247.

El primero de dichos vehículos resultó con desperfectos cuyo valor asciende a mil pesetas.

### ATROPELLADO POR UN AUTOMÓVIL

En la calle Agua del Abatón el automóvil de la matrícula de Córdoba número 5.050 atropelló al ciclista José López Montero, de 37 años, domiciliado en Plaza Larga, 18.

El ciclista fué asistido en la Casa de Socorro, de erosiones en ambas piernas y mano izquierda. La máquina que montaba José quedó completamente destruida. Fué presentada la denuncia correspondiente en la Comisaría.

### MENDIGO DETENIDO

En la calle de Reyes-Católicos, donde ejerce la mendicancia y se insolentaba con los transeúntes, fué detenido Jerónimo Salinas Luque, de 60 años.

### RIÑAS

En la placeta del Rosal promovieron riña Antonio Blanco Sánchez, de 23 años, que vive en cuesta de Marañón, 19; José Núñez Chera y María Muñoz, Antonio Blanco resultó con una herida contusa en la región parietal derecha y José Núñez con una herida contusa en la región frontal.

En la calle Almona del Campillo mantuvieron riña Dolores Santos Zafra, Trinidad Domínguez Toro y Josefina Romero Santiago. La primera de ellas resultó con lesiones leves, teniendo que ser asistida en el Hospital.

### La Caja Nacional contra el Paro forzoso

En la semana pasada se reunió el Consejo de la Caja Nacional contra el Paro forzoso, con asistencia de la mayor parte de los consejeros y bajo la presidencia del señor Posada.

Quedaron aprobados los siguientes expedientes de reconocimiento de entidades primarias: Positos de Pescadores de Suances (Santander), Elanchove (Vizcaya), Colindres (Santander), San Vicente de la Barquera (Santander), Pasajes de San Pedro (Guipúzcoa), y San Sebastián; Agrupación de Tramoyistas Profesionales, de Valencia, y Sindicato de Pintores, de San Sebastián.

En relación con el decreto de primero de Noviembre último, relativo al funcionamiento de las Secciones de Socorros de las Asociaciones suspendidas o clausuradas y en lo referente a las entidades primarias que practican el socorro de paro forzoso entre sus afiliados, se adoptaron los acuerdos precedentes para darle debido cumplimiento.

Quedó enterado el Consejo de una consulta formulada por una entidad primaria de Salamanca respecto a la interpretación que procede dar al artículo 25 del reglamento orgánico de la Caja Nacional.

## NOTICIAS DE MEXICO

Ciudad de México.—El presidente de la República general Lázaro Cárdenas, concurrió con la promesa hecha al pueblo en el discurso pronunciado con motivo de la ceremonia de la toma de posesión, dispuso que las oficinas telegráficas de todo el país que dependan de la Dirección General de Correos y Telégrafos, acepten diariamente de las doce a las trece horas mensajes del público con límite de veinte palabras que contengan quejas dirigidas al propio primer magistrado, en la inteligencia de que esos mensajes se considerarán como de servicio franco y con el carácter de urgentes.

Ciudad de México.—Un importante ferrocarril que unirá una de las regiones más ricas del país y al mismo tiempo de las más pintorescas, se está construyendo por elementos trabajadores entre la población de Perote y la Barra de Navidad, en el Estado de Veracruz, ferrocarril que permitirá que los grandes cosechas que allí se obtienen puedan ser aprovechadas.

Ciudad de México.—En interesantes declaraciones hechas por el señor Lic. Vázquez, jefe del Departamento Agrario, se ha dado a conocer el gran impulso que se le impartirá a los campesinos. Más de 20.000.000 de pesos de re-

## De agricultura

### La producción de vino en el hemisferio septentrional

Madrid.—El Instituto Internacional de Agricultura nos comunica las interesantes informaciones sobre los resultados de las vendimias.

La cosecha es buena para el hemisferio septentrional.

Las previsiones de la cosecha francesa acusan aún un aumento ligero. En España, a causa de la sequía que siguió hasta fines de las vendimias, se ha obtenido una cosecha inferior a la media, pero probablemente superior a la del año pasado.

Por el contrario, la producción portuguesa, que resulta netamente inferior a la del año pasado, al parecer es más o menos media.

La estimación provisional de Italia no acusa modificaciones, indicando una cosecha sensiblemente inferior a la de 1933 y la más escasa de los diez últimos años.

En el conjunto, la producción de los cuatro grandes países productores de vino de la Europa occidental; Francia, Italia, España y Portugal, oscila entre 117 y 123 millones de hectolitros.

Para los países danubianos, no se dispone aún de las estimaciones precisas de Rumania y Hungría; la cosecha del primer país es superior sensiblemente a la del año pasado y a la media, pero el tiempo desfavorable que ha reinado a fines de las vendimias ha mermado las previsiones anteriores; al parecer los resultados fueron medianos en Hungría. Dichas informaciones permiten establecer la producción danubiana en unos 15 millones de hectolitros.

### La producción de algodón en Egipto

El Cairo.—Según comunica el Gobierno egipcio, la campaña algodonera en curso está prevista en unos 3.500 millones quintales de algodón degradado, con una disminución de un cinco por ciento en cotejo con la primera estimación publicada en Octubre, de nueve por ciento respecto a la definitiva del año anterior y un aumento de ocho por ciento con relación a la media de los cinco años precedentes.

La disminución registrada entre la primera estimación y la segunda, confirma la gravedad de los daños provocados por los insectos, la maduración precoz y la recolección efectuada en parte apresuradamente, debido al temor de la inundación.

## ESCRITORES NUEVOS

### CONCURSO DE REPORTAJES

La Asociación de "Escritores Nuevos" abre un concurso de reportajes originales con arreglo a las siguientes bases:

1.º Podrán tomar parte en este concurso todos los afiliados a nuestra Asociación y aquellos que, aun no siéndolo, satisfagan cinco pesetas de cuota por derechos de entrada en el certamen.

2.º El tema a tratar en los reportajes quedará a libre voluntad de sus autores, teniendo en cuenta que serán estimados como de mayor mérito los originales, breves y concisos, que presenten una novedad dentro de esta especialidad periodística.

3.º El plazo de admisión de trabajos empezará a contarse a partir del 20 de Diciembre hasta el 31 de Enero de 1935.

Los originales tendrán como máximo ocho cuartillas escritas a máquina a doble espacio, o con letra clara, por una sola cara, y habrán de remitirse sobre cerrado con su lema y plica correspondiente en otro sobre, al director de "Escritores Nuevos" don Luis de Madrigal, plaza de Lavapiés, 5, Madrid (Los originales podrán retirarse acompañados de un sello postal).

4.º El Jurado calificador estará compuesto por elementos destacados de nuestra Asociación, o mejor dicho, por

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### REGRESÓ EL GOBERNADOR. VARIAS NOTICIAS

En la mañana del domingo último regresó de Madrid el gobernador civil don Francisco de P. Duero, acompañado de su secretario particular señor Oliva.

Se reintegró en seguida al cargo, y por la tarde celebró una conferencia con el delegado para la cuestión azucarera de Motril, señor Grancha.

El señor Duero dijo después a los periodistas que la fórmula que con motivo de la visita del señor Grancha acordara el Gobierno en esta cuestión de las azucareras de la costa, sería inmediatamente cumplida.

En la tarde del 24 el señor Duero estuvo visitando la Asociación Granadina de Caridad, presenciando las comidas allí servidas a los menesterosos.

Durante estos días festivos ha sido escasa la concurrencia de visitas al Gobierno civil.

Para celebrar la Nochebuena, el señor Duero dispuso fueran puestos en libertad los detenidos que estaban a su disposición en la Cárcel provincial y contra los que no hay proceso ni diligencias pendientes.

## Noche Buena y Pascuas

Amaneció en lluvia el día de Noche Buena, y así continuó hasta entrada la tarde. A dicha hora mejoró el tiempo, y ello hizo que el centro de la ciudad volviera a recobrar la animación propia de estos días.

La temperatura fué benigna toda la noche, y ello permitió al buen público expansionarse como es costumbre en esta fecha. No ocurrieron incidentes de importancia, siendo la tranquilidad completa.

En algunos templos celebráronse las acostumbradas Misas del Gallo. En la Catedral, volvió a celebrarse dicha Misa, después de tres años en que no se ha hecho. Obtuvo en ella, de pontifical, el arzobispo señor Yrarraso. Antes se cantaron maitines solennísimos.

El primer día de Pascuas ha sido de suave temperatura, y gozándose del sol, que se firmó desde el mediodía.

El gentío ha marchado a las afueras de la ciudad, que se vea muy animada.

Al oscurecer ha comenzado el regreso a la capital, y comienzan a llenarse cines y teatros.

## El proceso contra el presidente del Parlamento catalán y dos diputados

Madrid 25.—Visitaron al fiscal general de la República señor Gallardo los señores B. Tels, Ossorio y Gallardo y Jiménez Asúa, para hablarle respecto al proceso seguido contra el señor Casanovas, presidente del Parlamento catalán y dos diputados.

Parece que esta visita obedece al deseo de que se inhabilite al fuero de Guerra a que están sujetos dichos señores en favor del Tribunal de Garantías.

## Protestas estudiantiles

Viena.—Los estudiantes de esta Universidad han organizado una manifestación de protesta contra el Gobierno checoslovaco por haber suprimido el carácter tradicional alemán de la Universidad de Praga, carácter que es consustancial con la Universidad misma desde su fundación, mientras que la pretensión de fundar una cultura checoslovaca responde únicamente a una exaltación temporánea de nacionalismo.

## Campeonato de España de Liga

Madrid 24.—El detalle del Torneo de Liga en sus divisiones, de la jornada celebrada el domingo, es el siguiente:

### PRIMERA DIVISION

En Sevilla, el Betis derrotó al Valencia por tres goles a cero. Los andaluces presentaron una alineación muy regular, y a pesar de jugar gran parte del encuentro con diez jugadores, logró la victoria merecidamente. Marcó Caballero en el primer tiempo y Unamuno dos veces al rematar sendos centros de Saro. Arbitró Escartín.

En San Sebastián, el Donostia batió al Arenas por la mínima diferencia de tres tantos a dos. El partido fue poco interesante. A los donostiarres les faltó eficacia, y lo único interesante del encuentro fue el escándalo que dio lugar al error del árbitro Vilalta al conceder el segundo gol de los vizcaínos. Marcó Larrodona por el Arenas y empató Icausti, siendo el mismo jugador el autor del segundo gol. En el segundo tiempo Cholina logró el tercero del Donostia. Un tiro de Larrodona devolvió por el poste cuando el árbitro estaba vuelto de espaldas lo hizo creer a éste que había sido gol y que la pelota la sacó un defensa, y dió gol para el Arenas en medio de gran escándalo.

En Madrid, el Atlético fue batido a domicilio por el Barcelona por tres tantos a uno. La tarde estuvo muy desahogada y el Atlético fracasó de nuevo. Jugó de medio centro Ordóñez y fracasó. Arbitró Valles. Marcó el Atlético por Eleche y el Barcelona por Pagés.

En Oviedo, el titular fue batido por el Madrid por tres tantos a cero. El Madrid alineaba a los defensas Quesada y Bonet y a pesar de ello obtuvo la victoria merecidamente. Marcó Hilario el primer gol. Sañudo el segundo y Lazcano el tercero. Arbitró Irujo.

En Barcelona, el Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edelmiro. Los otros dos fueron obra de Boscho y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos a uno.

En Bilbao, el Atlético batió por cuatro a cero al Sevilla. No jugó Iraragorri, lesionado. El triunfo de los colchoneros fue fácil. En el primer tiempo marcaron Gorostiza, Batel y Cilaurren. Chirri aumentó la ventaja en el segundo tiempo. Arbitró Meicon.

### Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad

### OJOS - NARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral.

DE TRES A CINCO

### SEGUNDA DIVISION

En Avilés, el Stadium batió al Baracaldo por tres tantos a cero, que fueron marcados por Jesús, Paredes y Mino, de penalty. Arbitró Isaac Fernández.

En Madrid, el sábado, el Nacional fue batido por el Celta por dos a cero. En La Coruña, empataron a cero el Deportivo y el Racing del Ferrol bajo el arbitraje de Corona. No hubo ninguna nota interesante.

En Valladolid, el partido Valladolid-Sporting de Gijón no se pudo celebrar por no llegar a tiempo el árbitro Ostale. Se jugará el martes.

En Logroño, se suspendió el partido Badalona por haberse retirado el Logroño de la competición.

En Pamplona, el Osasuna batió duramente al Zaragoza por seis tantos a dos, bajo el arbitraje de Campos. El Osasuna consiguió tres goles primeramente. Luego marcó el Zaragoza por Tomás. El primer tiempo terminó cinco a uno. Los cinco tantos navarros fueron obra de Vergara. El sexto lo consiguió Bolico de penalty y el segundo de los manitos lo marcó Primo.

En Barcelona, el Júpiter empató a un gol con el Irún. Marcó Estomba para los fronterizos y Diego para los locales, que merecieron la victoria. Arbitró Duce.

En Gerona, el titular fue batido por el Sabadell por dos tantos a uno bajo el arbitraje de Cruella. Pequerul marcó para el Gerona y Gual y Calvet para el Sabadell.

En Elche, este equipo derrotó al Sport de la Plana por tres goles a cero, obra de López dos y Almada. Arbitró Ricardo Alvarez.

En Alicante, el Hércules se desahogó del Levante por cuatro a cero. Los goles fueron conseguidos por Blázquez y Taton en el primer tiempo e Irujo y Cuena en la continuación. Arbitró Torres.

En Granada, el Recreativo batió por dos a uno al Malacitano. Para los granadinos marcaron Calderón y Luque. Una defensa granadina en su propia meta dió el único gol al Malacitano.

En Valencia, el Gimnástico consiguió cuatro goles por medio de Romero, Caneiro, Pitux y nuevamente Romero, mientras el Murcia obtuvo dos por Sanz y Uria. Arbitró Casterlana.

En Cádiz, también en partido de primera categoría, el Mirandilla empató a uno con el Jerez.

En Cartagena, el Atlético de Almería fue batido por el Cartagena por cuatro a cero en partido de primera categoría.

En Albacete, en partido del mismo campeonato que el anterior, el Albacete derrotó cuatro a uno al Alicante.

En Navacerrada se tuvo que suspender por falta de nieve la carrera para

seleccionar el equipo regional de Castilla de skis.

En Barcelona, el Tarrasa batió en partido de hockey a la Fundación del Amo por dos a cero. Castellor ganó la vuelta pedestre a Barcelona.

En Madrid se disputó la copa de Navidad del Moto Club, con un recorrido de 123.400. En motocicleta venció Ramón Alvarez y en automóviles Rohn.

Después de la jornada de ayer continúa el Florentina a la cabeza del campeonato italiano, con 17 puntos, seguido del Roma y Juventus, con 14. En el campeonato francés marcha a la cabeza el Sochaux, con 24 puntos, seguidos del Racing de París y el Strasbourg, empatados a 23.

En el torneo triangular de tenis de Sidney ocupa el primer lugar Australia con 8 victorias, seguido de Inglaterra con 3. En la última jornada el australiano Cradford venció al inglés Perry por 6-0 y 6-4.

### NOTI SPORT

## COMENTARIOS A LA JORNADA

### RESULTADOS

Betis	3	Valencia	0
Donostia	3	Arenas	2
Athletic Madrid	1	Barcelona	3
Oviedo	0	Madrid	3
Español	4	Racing	2
Athletic Bilbao	4	Sevilla	0

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	4	4	0	0	9	16
Athletic	4	3	0	1	11	24
Barcelona	4	3	0	1	12	34
Madrid	4	3	0	1	7	24
Sevilla	4	2	0	2	11	9
Español	3	2	0	2	9	11
Oviedo	4	2	0	2	7	10
Valencia	4	1	0	3	3	8
Donostia	4	1	0	3	5	10
Racing	4	1	0	3	6	11
Athletic M.	4	1	0	3	4	10
Arenas	4	1	0	3	3	11

El tener que alinearse a Lecue como defensa y otros jugadores en sitios distintos de los que habitualmente ocupan, no es obstáculo suficiente para que el Betis, con la fuerte moral de aquel su primer triunfo en Chamartín, sea detenido. Al apuntarse el domingo otra victoria, esta vez a costa del Valencia, el equipo sevillano conserva destacado su posición a la cabeza de la primera Liga. En el Patronato, el Betis jugó a ratos con diez hombres y sin embargo el triunfo por 3 a 0 sobre el equipo valenciano ha sido claro y rotundo. Partido tras partido nos demuestra el equipo sevillano que es y será el gran animador del torneo, dando un nuevo nombre a la lista que ya cansaba de Madrid, Athletic bilbaíno y Barcelona.

Encuentro entre los que en aquellos momentos ocupaban los últimos lugares en la primera División, fue el juego en Atocha. En cualquier otra circunstancia no se hubiese armado el escándalo que originó la decisión de Vilalta de conceder un tanto al Arenas que por lo visto no fue válido porque

la pelota no llegó a penetrar por entero en el marco donostiarra. La proximidad que ponía en el tanteador este gol y el gran peligro que suponía para el Donostia el dejarse arrebatar ni un solo punto explica, aunque no justifica, esta invasión del campo que al parecer fué lo más saliente del partido celebrado en San Sebastián.

Mal camino lleva el Athletic madrileño. La segunda derrota consecutiva y ésta en su campo. Por esta cuesta abajo de fracasos se va directamente a la segunda División, donde el club madrileño tiene ya la triste experiencia de lo difícil que es salir. Es de esperar que ponga remedio al desconcierto de alineaciones que se advierte una tarde sí y otra también en el Athletic. Es incomprensible cómo se saca tan poco provecho del grupo excelente de jugadores que a fuerza de dinero ha logrado reunir para perder como la otra tarde ante un Barcelona nada extraordinario.

Esta vez la sorpresa de la jornada se ha dado en el Estadio de Buenavista. No porque el Madrid sea incapaz de triunfar lejos de Chamartín, sino por la forma en que ha conseguido el triunfo. Después de haber visto tres días antes cómo Langara disparaba en todas posturas y con precisión y violencia enorme, resulta difícil explicarse el hecho indudable de que ante una defensa de ocasión como la constituida por Quesada y Bonet al no poder alinearse el Madrid a sus internacionales Criado y Quincoces, el Oviedo en su propio campo no ha logrado marcar ni un solo tanto. En fin, sorpresas del fútbol y un gran triunfo del equipo campeón de España que va borrando su primer inesperado mal paso.

El Racing cantábrego no se ha repuesto aún del tropiezo en el Sardinero ante el Oviedo. Eso parece deducirse de su floja actuación del domingo en su

encuentro con el Español. El equipo catalán lo manejó y dominó a su antojo, con bastante más facilidad de lo que sugiere el tanteo. Con esta nueva derrota entra el Racing en las zonas peligrosas de los dos puntos, en la que le acompañan unos cuantos equipos.

No se notó la falta de Iraragorri. Esta es la nota optimista para el Athletic bilbaíno de su partido en San Mamés contra el Sevilla. Si en los desplazamientos continúa sin notarse la ausencia del gran interior derecha vizcaíno, el Athletic tantas veces campeón de España conservará en la Liga todas sus posibilidades para la dura lucha que ya se deja ver con el terco Madrid Barcelona Betis. Por de pronto el domingo en los clásicos diez primeros minutos magníficos del equipo bilbaíno éste puso ya en franquicia los puntos del partido.

### Primer grupo

Stadium avilesino	3	Baracaldo	0
Nacional	0	Celta	2
Deportivo coruñés	0	Racing del Ferrol	0
Valladolid-Sporting	aplazado		

### J. G. E. P. F. C. P.

Celta	4	3	0	1	19	5	6
Sporting	3	2	1	0	6	2	5
Nacional	4	2	1	1	8	7	5
Valladolid	3	2	0	1	9	4	4
S. Avilesino	4	2	0	2	11	14	4
Baracaldo	4	1	0	3	2	7	2
Racing F.	4	0	2	2	3	11	2
Deportivo	4	0	2	2	1	9	2

En este grupo dejó de jugarse por no llegar a tiempo el árbitro Ostale, el partido de mayor interés, porque en él el Sporting gijonés que en la semana pasada lo encabezaba, podía perder dicho lugar. Apazado para el martes, quedan las espaldas en alto. Por de pronto el Celta lo adelanta con su magnífica victoria del sábado sobre el Nacional madrileño. Mucho empuje y kilos en los jugadores gallegos que asustaron a los ya de por sí asustadizos delanteros del Nacional. El Stadium avilesino sacó todo el provecho de actuar en su terreno de Arboles para descartar aún más al Baracaldo, que no lleva una buena marcha en este grupo. Y la delantera del Deportivo Coruñés siguió demostrando su absoluta inutilidad con el empate a cero frente al Racing ferrolano. Gran delantero ésta del antiguo equipo de Chacho, que en cuatro partidos sólo ha marcado un tanto.

### Segundo grupo

Gerona	1	Sabadell	2
Júpiter	1	Unión	1
Osasuna	6	Zaragoza	2

### J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	4	4	0	0	13	4	8
Sabadell	3	2	1	0	8	6	5
Unión	3	1	2	0	7	6	4
Júpiter	4	1	1	2	5	6	3
Zaragoza	3	1	0	2	7	10	2
Gerona	4	1	0	3	4	7	2
Badalona	3	0	0	3	1	6	0

La retirada del Logroño ha dejado sin jugar este domingo al Badalona con quien debía haberse enfrentado. Además ha traído la complicación de la necesidad de estar en el cuadro de clasificación de la semana última todos aquellos partidos que había jugado el

GUARDAS FORESTALES.—100 plazas, próxima convocatoria.

VIGILANTES MOTORISTAS.—Inmediata convocatoria.

Obtiene y tramita la documentación necesaria, rápida y eficazmente. Infórmese con urgencia en sus oficinas: Gran Vía, 27, 1.º—Teléfono 1083.

Horario de Ferrocarriles

Salidas

Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30.

Tren 813: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 8,25.

Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.

Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 521: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.

Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Llegadas

Tren 806: Exprés. A las 8,20. De Madrid.

Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería.

Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tren 425: Omnibus. A las 20,45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Tren 818: Correo. A las 21,20, de Alicante.

Tren 512: Correo. A las 22,15, de Madrid.

Tren 421: Omnibus. A las 22,45, de Málaga y Córdoba.

Tren 807: Exprés. A Baeza. Combinación: Madrid y afines. Salida, a las 20,55.

FABRICA DE BOLAS DE BILLAR

Accesorios, Contadores para billar automático, bandas, paños, anillas, tacos, etc.

Única casa. Accesorios de primera calidad.

FRANCISCO CUEVAS

Hernando Colón, 7.—Sevilla

VICHY

HOPITAL - Estómago

CELESTINS - Artrismo

Grande - GRILLE - Higado

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Reyes Católicos, 32, 1.º

CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

Félix Gómez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina

Reyes Católicos, 32, 1.º

CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

## LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

ACADEMIA DE CORTE DE PARIS POR PROFESORA DIPLOMADA

SISTEMA LIZARRITURI

(La primera establecida en Granada)

ENSEÑANZA TEORICA Y PRACTICA CLASES DIARIAS Y ALTERNAS

NATALIO RIVAS, 46 AL 50 - 2.º, IZQUIERDA - (FRENTE A LA NORMAL)

LE INTERESA CONOCER LOS "PEUGEOT" 1935

Maison Dorée

EL CAFÉ-BAR MÁS CÉNTRICO Y MEJOR ATENDIDO DE GRANADA

Chato de Moriles Burgos, con tapa, 0,20 Sidra champagne, copa, 0,30

Café exprés, 0,30 Mediana de cerveza, con tapa, 0,30

Chato manzanilla Los 48, con tapa, 0,20

Toda clase de bocadillos y aperitivos

Lleve a sus amistades a este café-bar en las próximas pascuas y quedará satisfecho

VARICES

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X"

HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS

Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a peseta, 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas.

Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entre escuela. Teléfono 1068

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 58

La mujer del payaso

XAVIER DE MONTEPIN

EDITORIAL RAMON SOPENA

Provenza, 93 a 97, Barcelona

rica, pero no hacía alarde de su fortuna más que para hacer obras de caridad. Tenía pocos criados: dos de éstos, merced a su señora. Cierta noche guardó la condesa muerta. Aquellos dos infames mercenarios habían desaparecido, llevándose a la huérfana. La policía buscó inútilmente sus huellas, como también los motivos de aquella extraña huida; todas las pesquisas y conjeturas fueron inútiles; nada se descubrió, hasta que al fin se notó lastracción de los papeles que representaban la fortuna de la condesa. La opinión pública acusó a los sirvientes fugitivos, y esos criados, presuntos reos de un triple crimen de asesinato, robo y raptó de menor, eran Perina y su marido.

Marta vaciló, palideciendo densamente. —¡Oh! Eso no puede ser—murmuró.—¡Es ridículo! ¡Es horrible! ¡A Dios gracias, a mi buen sentido común, agradezco que no me suceda nada de eso!

—¿Por qué? —Por una razón muy sencilla. Si el rumor público dijese verdad, la hija de la condesa de Kéroul sería rica y sus raptores también; y en vez de eso, los que acusan de haber robado una fortuna trabajan sin tregua ni descanso para mantenerme y educarme; trabajan aún hoy. ¿Qué respondo a eso?

—Ahora veréis cómo la Providencia veja por vuestros intereses, castigando a los culpables. El banquero que tenía en depósito toda la fortuna de vuestra madre se suicidó; y cuando los ladrones se presentaron para reclamar aquella fortuna, se encontraron con esa novedad. ¿Qué decis a eso, señorita?

Marta, anonadada, se sentía desfallecer. Trataba de oponerse a la evidencia, y a pesar suyo se sentía arrastrada por aquel cúmulo de pruebas acusatorias.

—No os creo exclamó, presa del mayor dolor; no quiero creerlos. Os engañaron. Perina y su marido son las gentes más honradas que existen. Responde de ellos con mi vida. Además, si se hubiese perpetrado el crimen que decís, la justicia hubiera alcanzado a los culpables y hecho caer sobre ellos todo el peso de la ley.

—La justicia cumplió su deber—repuso Gontrán con tono grave.

Temblorosa, desparviada, Marta fijaba en él su mirada, extraviada por el terror.

—¿Cómo?—interrogó.

—La justicia ha con tenido por contumacia a Perina y su marido a la pena de muerte, como autores, por envenenamiento, del asesinado de vuestra madre.

XXI

Al oír tan terribles palabras, Marta lanzó un gemido.

—¡Dios mío—dijo con voz apenas perceptible.—¡Oh, Dios mío!

Las fuerzas la abandonaron y se reclinó anonadada en su silla.

Gontrán, sin tener compasión de aquel inmenso dolor, continuó:

—Fueron condenados a muerte, y si no se ha ejecutado la sentencia, se debe a la revolución de 1848, que estalló cuando apenas se había perpetrado el crimen, dando lugar a que los culpables pudieran ocultarse bajo nombres supuestos, logrando así sustraerse a todas las pesquisas y evitar el patíbulo.

Aquella última palabra hizo temblar a Marta.

—¡Callad, callad, por favor!—balbuceó.

—Es necesario que sepáis la verdad—repuso Gontrán, sin tener piedad del dolor de la pobre niña.

—Pero ¿no veis que me voy a volver loca?—continuó Marta. ¡Me hablastis, os escuché... oigo el sonido de vuestra voz, pero no comprendo vuestras palabras... No decís que mi madre, mi verdadera madre, ha sido asesinada por Perina... Dijisteis eso, ¿verdad? Pero eso es imposible; he oído mal; porque Perina es también mi madre; ella me quiere como una verdadera madre. Repito que me ha cuidado y educado como la madre más cariñosa. ¿Acaso haría eso si realmente hubiese asesinado a mi madre? No os creo, caballero; ¡me repito! Al pensar a mis padres, mi corazón me dice que me engañáis, e imposible os será presentar-me pruebas.

—Os equivocáis! Aquí tenéis las pruebas auténticas: leed la copia de la sentencia que los condena, y veremos si dudáis aún.

Marta recorrió con los ojos el papel que le presentaba Gontrán; de pronto su rostro se volvió radiante.

—¡Loado sea Dios! exclamó. Bien sabía que lo que decíais era mentira; el papel que me ofrecíais como prueba, ¡no me sé si se hace resaltar su inocencia...—¿Qué decis? exclamó Gontrán estupefacto.

—¡Los culpables se llamaban Perina y Juan Rosier! contestó la joven. ¡Mi madre se llama Perina Raymond; ¡Y a veis cómo no se trata de ella!

—Cambió de nombre para substraerse a la acción de la justicia, ya os lo dije nada más lógico. Pero como no se puede variar de fisonomía como de nombre, y como yo conocía muy bien a Perina Rosier, aseguro que ésta es la persona que os retiene en su poder y se dice vuestra madre. ¿Queréis ver cómo delante de mí Perina no niega su personalidad?

—Pero ¿cómo es horrible! repuso la joven. ¡Ah! ¡por qué no me habré muerto antes de descubrir este tejido de falsedades! Y a vos, cosa heo, ¿qué os hizo para que me atormentéis de este modo? ¿Por qué revelarme tan horrible secreto? ¿Por qué substituir la verdad que me mata, el error que aseguraba mi felicidad?

—Porque



